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 التمرين الأول
 

لدينا 
1

2
CMB COB زاوية محيطية مرتبطة بزاوية(

 مركزية(

إذن 
1

90
2

CMB      45أيCMB   

لدينا 
1

2
DMB DOB زاوية محيطية مرتبطة بزاوية(

 مركزية(

إذن 
1

90
2

DMB      45أيDMB   

محاط بدائرة قطرها  AMBالمثلث  AB 

 Mبالتالي هو قائم الزاوية في 

90AMBإذن       

 

 
 
 
 

     

 
 

 

 التمرين الثاني
 

 
 

لدينا    / /AT BEو AB  قاطع لهما 

TABإذن  ABE)زاويتان متبادلتان داخليا( 

TABو لدينا  AEB ( زاويتان محيطيتان تحصران نفس

 (ABالقوس 

ABEإذن    AEB 

 Aمتساوي الساقين في  ABEوبالتالي فإن المثلث 
  

 
    

 
 
 
 

 الزوايا المركزية والزوايا المحيطية
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 التمرين الثالث
                                           

 
               

 
 

2نعلم أن  180ABC CAB   

180إذن  2CAB ABC  

        

180 140

40

CAB

CAB

  

  

2AOCنعلم  ABC زاوية محيطية مرتبطة بزاوية(
 مركزية(

2إذن     70AOC    

           140AOC   
 

 

2AOBنعلم   ABC زاوية محيطية مرتبطة(
 بزاوية مركزية(

2إذن   70AOB    

           140AOB   
 

2BOCنعلم  BAC زاوية محيطية مرتبطة بزاوية(
 مركزية(

2إذن   40BOC    

           80BOC   

OBلدينا    OC)شعاعي الدائرة( 

 Oالمتساوي الساقين في BOCإذن المثلث 

2ومنه فإن  180OBC BOC   

        

2 180

2 180 80

100

2

OBC BOC

OBC

OBC

 

  




 

50OBCوبالتاي فإن    

 
 التمرين الرابع

 

محاط بدائرة قطرها BANالمثلث  BN 

 Aقائم الزاوية في BANإذن المثلث 

90BANوبالتالي فإن    

CANومنه  BAN BAC  

90إذن  65CAN    

25CANأي    

130BOCيمكن استعمال الزاوية    

لدينا  
1

180 130
2

CAN    

1
50

2
CAN    

25BAMوبنفس الطريقة نبين أن    
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 التمرين الخامس

 

محاط بدائرة قطرها BMCالمثلث  -2 BC هو مثلث

 Mقائم الزاوية في 

 BNCكذلك المثلث 

ACBنعلم أن  -3 ACM MCB  

ACBأي          NCM MCB  

ABCو              ABN NBC    

ABCأي            MBN NBC   

ABCلدينا  ACB زاويتي قاعدة(ABC مثلث متساوي

 ( Aالساقين في 

MCNو  MBN زاويتان محيطيتان تحصران نفس(

 (MNالقوس 

MCBوبالتالي  فإن    CBN 

MNBو  MCB زاويتان محيطيتان تحصران نفس(

 (  MBالقوس

MCBإذن           CBN MNB  

 

 
 
 
 
 

        
                 

 
       

 
 
 

 التمرين السادس
                     

 
 

 ACBحساب 

نعلم أن  
1

2
ACB AOB  زاوية(

 محيطية مرتبطة بزاوية مركزية(

           
1

50
2

ACB    

25ACBإذن          

 

 BACحساب 

نعلم أن  
1

2
BAC BOC  زاوية(

 محيطية مرتبطة بزاوية مركزية(

        
1

150
2

BAC    

75BACإذن                

 

 ABCحساب 

لدينا     

180ABC BAC ACB    

إذن   

 180ABC BAC ACB   

                      

180 100ABC    

80ABCوبالتالي فإن         
 

 


